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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO CHÂU THÀNH

TRƯỜNG TIỂU HỌC LONG TRÌ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

	Số: 180/KH-TH LT
	Long Trì, ngày 29  tháng 12  năm 2020


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, xây dựng

 và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ

 năm học 2020-2021


I. Căn cứ lập kế hoạch:

- Căn cứ quyết định số 1400/QĐ-TTg ngày 30/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”;


- Căn cứ quyết định số 2080/QĐ-TTg ngày 22/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh, bổ sung  Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017-2025”;

- Căn cứ công văn số 4536/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 04/10/2019 về việc hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ;


- Căn cứ Quyết định số 2053/QĐ-UBND ngày 06/6/2017 của UBND tỉnh Long An về việc phê duyệt Đề án “Đổi mới dạy và học ngoại ngữ trong các trường công lập trên địa bàn tỉnh Long An giai đoạn 2017-2020”;


- Căn cứ Quyết định số 936/QĐ-UBND ngày 27/3/2018 của UBND tỉnh Long An về việc phê duyệt Kế hoạch thực hiện Đề án “Đổi mới dạy và học ngoại ngữ trong các trường công lập trên địa bàn tỉnh Long An giai đoạn 2017-2020” và định hướng đến năm 2025.


Thực hiện kế hoạch số 2735/KH-SGDĐT, ngày 17/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Long An; kế hoạch số 706/KH-PGDĐT-THCS ngày 21/10/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Châu Thành về việc triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ từ năm 2020-2021, Trường Tiểu học Long Trì xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện như sau:


II. Mục đích, yêu cầu:

1. Xây dựng phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ trong nhà trường; tạo môi trường để cán bộ, giáo viên và học sinh phát huy hiệu quả năng lực dạy và học ngoại ngữ nói chung, tiếng Anh nói riêng.


2. Khuyến khích cán bộ, giáo viên cùng tham gia học tập, nâng cao năng lực sử dụng ngoại ngữ với học sinh.


3. Khuyến khích cán bộ, giáo viên và học sinh tự học, tự nâng cao trình độ; tăng cường sử dụng ngoại ngữ phục vụ học tập, nhu cầu trao đổi thông tin và trong công việc.



III. Nội dung thực hiện:
1. Phát động phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ tại đơn vị.
2. Tổ chức phong trào học tiếng Anh, khuyến khích cán bộ, giáo viên và học sinh tự học nâng cao trình độ ngoại ngữ.

3. Tổ chức xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ tại đơn vị, tham khảo các hoạt động được đề xuất tại Bộ “Sổ tay hướng dẫn xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ” như hoạt động hùng biện tiếng Anh, góc tiếng Anh, câu lạc bộ tiếng Anh ,….Việc triển khai các hoạt động nhà trường sẽ sắp xếp vào thời gian phù hợp với tình hình trường, không bố trí trong giờ học chính khóa.


IV. Tổ chức thực hiện:
- Nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ phải phù hợp với điều kiện cụ thể của đơn vị, trong đó xác định các mục tiêu cần đạt tương ứng với mỗi năm học, nhân rộng, hỗ trợ các mô hình hay, hiệu quả. 
- Tổ chức hiệu quả lễ phát động phong trào thông qua tiết chào cờ đầu tuần trong tháng 12/2020. CD, GV, NV tham khảo Bộ sổ tay hướng dẫn xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ theo cấp tiểu học theo quyết định số 2473/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2019 để tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện nhà trường và không ảnh hưởng tới giờ học chính khóa (Bản điện tử Bộ sổ tay tham khảo tại mục Chương trình học liệu trên trang web ngoainguquocgia.moet.gov.vn).

- Đưa nội dung “phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ” thành nhiệm vụ trọng tâm của từng năm học tại đơn vị, đồng thời đẩy mạnh hoạt động truyền thông, tuyên truyền để khuyến khích giáo viên, học sinh tích cực tự học, tự nâng cao trình độ và sử dụng ngoại ngữ phục vụ nhu cầu học tập, trao đổi thông tin và công việc.

- Hằng năm, nhà trường xây dựng kế hoạch và gửi về Phòng GD&ĐT (bộ phận Tiểu học và THCS) trước ngày 25/9. Tổ chức tổng kết, đánh giá việc triển khai phong trào, hiệu quả sử dụng Bộ sổ tay hướng dẫn và gửi báo cáo về phòng GD&ĐT (Bộ phận Tiểu học và THCS) trước ngày 10/6.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, xây dựng và phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ năm học 2020-2021 của trường Tiểu học Tiểu học Long Trì./.

	Nơi nhận:

- CM Tiểu học và THCS, Phòng Giáo dục vá Đào tạo;
- Tổ BM;

- Lưu: VT.
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